

Похоже, уговоры закончились: в конце прошлой недели сотрудники ГИБДД по просьбе дорожников выписали первые штрафы тем автовладельцам, которые оставили свои машины под знаком, запрещающим остановку транспортных средств по нечетным дням.

«НЕЧЕТНЫЙ» ШТРАФ: СПИСОК ОТКРЫТ

После первого снегопада дорожные мастера, объезжая свои участки, отметили наиболее проблемные места для уборки улиц. На Садовом кольце ими традиционно оказались районы у магазина «Атриум» (Курский вокзал) и у метро «Маяковская». Сообщения от мастеров поступили в диспетчерскую службу ГУП «Доринвест», специально созданную на этот случай. Оттуда информация ушла к сотрудникам ГИБДД, обслуживающим данные участки, и в первый автокомбинат имени Г.Л. Краузе, где находятся эвакуаторы. На ме-

сто происшествия в 21.30 выехала и дежурная смена из отдела контроля содержания дорожной сети Доринвеста.

Милиционеры подтвердили: да, факт нарушения есть. Водителям, «забывшим» поднять глаза на запрещающий дорожный знак, были выписаны штрафы. Однако им все равно повезло: поскольку распорядительного документа на перемещение на тот момент еще не существовало, автомобили не стали грузить на платформы и увозить на спецстоянки. Дорожники ограничились лишь отработкой взаимодействия с авто-

комбинатом, заодно было зафиксировано и время, в течение которого спецмашины могут приехать в ту или иную точку города.

Поскольку спецмашины для перемещения автомобилей не применялись, этот выезд можно расценить как тренировку, отработку взаимодействия всех заинтересованных служб, - говорит ведущий инженер ГУП «Доринвест» Юрий Лысенко. - Но я бы посоветовал автомобилистам оценить это иначе - как пока еще мягкое предупреждение и напоминание: с получением распорядительного документа начнем действовать жестко и бескомпромиссно. Стоянки под авто подготовлены, спецмашины на ходу, люди для данной операции обучены. И еще. Мы убираем город не для себя и не ради уборки - столица должна жить, двигаться. И если кто-то из автовладельцев оставляет машину там, где удобно лишь ему, мешая при этом проезду общественного транспорта, другим водителям и уборочной технике, - будем учить и наказывать. Иного выхода нет.

Мария ИВАНОВА

БУДЕТ МУЗЕЙ - НУЖНЫ ИДЕИ

Правительство Москвы приняло решение о создании Московского государственного объединенного художественно-историко-архитектурного и природно-ландшафтного музея-заповедника на базе музея-заповедника «Коломенское», дворцово-паркового ансамбля «Левфортово» и природного и историко-культурного комплекса усадьбы «Люблино». Такое музейное объединение впервые появится в Москве и является уникальным событием.

Всем талантливым и художественно-одаренным предлагается разработать символику МГОМЗ, которая должна ярко, интересно отражать связь этих трех объектов культурного наследия. Предложения принимаются на электронных носителях формата *.cdr, *.eps, *.ai и по электронной почте.

Все предложения будут рассмотрены специальным экспертным советом, автору самого яркого и необычного проекта музей подарит возможность стать участником любой экскурсионно-художественной программы (по желанию победителя) с катанием на тройках и чаепитием с блинами, а принятая символика станет олицетворять новый музей-заповедник.

Заявки принимаются до 30 ноября 2005 года. Адрес для писем с предложениями: Москва, 115487, проспект Ю.В. Андропова, 39. Также их можно выслать по электронной почте: kolomenskoye@rambler.ru Не забудьте указать ваш адрес и телефон. Все подробности - по телефону пресс-службы музея: 114-88-80.

Марина ЦАТУРОВА

27 октября в зале церковных соборов храма Христа Спасителя состоялась торжественная церемония вручения первой национальной премии в области флористики и ландшафтного дизайна «Цветок успеха». Ее инициаторами выступили продюсерский центр «АСИ АРТ компани», Гильдия профессионалов ландшафтной индустрии, Институт стран СНГ, подкомитет по истории и традициям российского предпринимательства Торгово-промышленной палаты РФ. Под сводами главного храма страны прозвучали имена первых ее лауреатов. Победителям вручали дипломы, премии - статуэтки в виде букета тюльпанов.

ТЮЛЬПАНЫ В ОКТЯБРЕ

В номинации «Фито-дизайн и общество» награждается мэр Москвы Юрий Михайлович Лужков - за целенаправленную и результативную работу по формированию комфортной городской среды, творческие новации в цветочном оформлении Москвы.

В соответствии с программой правительства Москвы ежегодно увеличиваются площади цветников, зеленых насаждений, благоустраиваются дворы. С ранней весны в городе «цветут» не только улицы и скверы, но и балконы, и даже мосты. Все больше появляется цветочных деревьев и других чудес вертикального озеленения. Читатели «МС» могли в течение всего летнего сезона следить за достижениями наших цветоводов, познакомиться с озеленителями - участниками конкурса «Московские мастера».

...В номинации «Ландшафтный проект года» награждается заместитель руководителя Департамента ЖКХиБ Юрий Николаевич Шнурков - за идею создания уникальной экспозиции цветников и ландшафтных объектов, посвященной 60-летию Великой Победы, в рамках III Московского городского фестиваля «Цветы Победы».



Награду принимает Юрий Шнурков

«МС» не раз писала, что в этом году все лето на ВВЦ проходил праздник цветов. Фестиваль стал символическим венком памяти павших на полях сражений и выражением благодарности ветеранам.

Юрий Николаевич, в частности, сказал:

Идея фестивалей цветов появилась благодаря первому заместителю мэра в правительстве Москвы Петру Николаевичу Аксенову. Однажды после деловой поездки в Европу он спросил озеленителей: «А мы можем так сделать?» С этого все и началось. В этом

году в нашем фестивале цветников приняли участие больше десятка зарубежных стран, включая Америку, Голландию, Францию. Фестиваль имеет после деловой поездки в Европу ослепительный авторитет. Лучшая похвала в нашей работе - когда нас не ругают. А москвичи нас за цветы только хвалят.

Елена ВОЛКОВА

Между тем в Московском зоопарке в незамерзших пока прудах по-прежнему плавают величавые лебеди и бойкие разноцветные утки, а в клетках сидят нахохлившись фазаны и орлы. У вольеров гуляют взрослые и дети - правда, в последние дни из-за похолодания их стало гораздо меньше. Заразиться птичьим гриппом, похоже, никто не боится.

Наши посетители ничем не рискуют, - заявил на встрече с журналистами главный ветеринарный врач зоопарка Михаил Альшинецкий. - У более чем двух тысяч наших пернатых обитателей раз в неделю берут анализы, регулярно проводят дезинфекцию помещений и территории, и главное, помещают всех «новичков» в трехнедельный карантин.

Именно это, по словам М. Альшинецкого, самая эффективная мера борьбы с опасной инфекцией. Но вездесущим московским воробьям, голубям и воронам карантин ни почем - они летают где хотят и

ЗООПАРК НЕ ЗАГРИППУЕТ

Крупнейшие российские зоопарки перешли на режим повышенной готовности к борьбе с вирусом. Так, в Липецком зоопарке с помощью специальных сетей отловили и изолировали 79 содержащихся в нем водоплавающих птиц - лебедей, мандаринок, магеллановых гусей, пеликанов и других.

активно общаются со своими собратьями: гуляют в их вольерах, клюют зерно из кормушек. Натягивать сетку на огромный 7-гектарный пруд бессмысленно - воробьи сквозь нее все равно пролезут. Единственным способом остается отстрел непрошенных гостей.

- К сожалению, такая практика применяется сейчас во всем мире, - отметил ведущий ветеринарный врач Московского зоопарка Валентин Козлитин. - Уже уничтожено 145 миллионов диких птиц, а вместе с домашними курами и утками цифра достигает одного миллиарда.

Антон КРАВЧЕНКО

Ученые отмечают, что неконтролируемый отстрел всех птиц подряд может привести к гибели редких видов. К тому же эта мера часто неоправдана - в живой птице заболевание развивается молниеносно, она погибает в течение двух суток и просто не может перенести вирус на далекое расстояние. Главными источниками заражения, по мнению специалистов, остаются перемещения домашней птицы и черный рынок торговли животными. Учитывая, что, к примеру, 99 процентов попугаев (которые, кстати, могут переносить не только птичий грипп, но и туберкулез) проданы в России нелегально, оснований для беспокойства более чем достаточно. Но в отношении Московского зоопарка эти опасения беспочвенны, уверяют ветеринары. Здешние фламинго и пеликаны не представляют опасности для людей.

ИНФОРМ БЮРО

И «РОГАТЫЕ» ПРОТИВ ЗАЙЦЕВ

В субботу, 29 октября, не только на автобусных, как прежде, но и на ряде троллейбусных маршрутов внедрена автоматизированная система контроля проезда («электронный кондуктор»). Системой оснащены сразу три троллейбусных и одиннадцать автобусных маршрутов.

В троллейбусах «электронный кондуктор» установлен на маршрутах № 6 (кинотеатр «Нева» - Песчаная площадь), № 24 (Авиамоторная улица - станция метро «Красные ворота») и № 53 (метро «Таганская» - платформа Новогиреево). А в автобусах - на маршрутах №№ 137, 141, 149, 184, 211, 617, 631, 676, 758, 818 и 867.

СУББОТА, 29.10

ДЕНЬ КРУПНЫХ ДТП

Два человека погибли и один серьезно пострадал, разбиты две дороги иномарки и повреждены четыре отечественных автомобиля. Таков результат двух крупных ДТП в воскресенье, 30 октября, на дорогах центра столицы.

Первое ДТП: около 7.20 на Павелецкой набережной автомобиль «жигули» 9-й модели на огромной скорости сначала влетел в бетонные блоки в зоне ремонтных работ, а затем, отскочив от них, пробил чугунную ограду и рухнул в воду. В машине находились три человека. Одного удалось извлечь из воды. Двое других погибли. Второе ДТП случилось у Курского вокзала: лоб в лоб столкнулись «ауди» и БМВ. Автомобили восстановлению не подлежат. Их обломки, отлетая, повредили еще три машины. К счастью, жертв нет.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30.10

«АЛТАРЬ ОТЕЧЕСТВА»

На Красной площади у памятника Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому в понедельник, 31 октября, завершилась межрегиональная культурно-патриотическая акция «Алтарь Отечества», посвященная подвигу народного ополчения 1612 года.

Эта патриотическая акция проводится с 2001 года. Ее цель - привлечь всеобщее внимание к духовным ценностям Отечества, его героическому прошлому, продемонстрировать многообразие российской культуры. В акции-2005, стартовавшей 26 октября в городе Балахне Нижегородской области, приняли участие более ста человек. Завершилась она возложением цветов к памятнику предводителям народного ополчения 1612 года.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31.10

НЕ МЕШАЙ УБОРКЕ СНЕГА!

В столице со вторника, 1 ноября, началось принудительное перемещение автомашин, мешающих уборке снега на дорогах. В нынешнем году этим впервые занимаются не инспекторы ГИБДД - сами дорожники из МГУП «Доринвест».

Порядок перемещения следующий. Как только метеоролог Доринвеста сообщит, что вот-вот начнется снегопад, в город командуют дорожные мастера. Они устанавливают места, где неправильно припаркованы машины, и передадут данные в центральную диспетчерскую. Оттуда поступит команда в автокомбинат № 1, где базируется спецтранспорт.

Если водитель не обнаружит свою машину на месте, где ее оставил, ему надо связаться с диспетчерской службой Департамента ЖКХиБ по круглосуточному телефону 924-01-24 или подъехать в Златоустинский переулок, дом № 4.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 1.11